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  PROTOKÓŁ NR SP-BR.0012.7.15.2025 

z posiedzenia Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji 

Rady Powiatu Wrocławskiego 

 

w dniu 19 listopada 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji Rady Powiatu Wrocławskiego 

(dalej: Komisja TDiK) odbyło się w Sali Sesyjnej nr 118 w siedzibie Starostwa Powiatowego 

we Wrocławiu, ul. T. Kościuszki 131.  

 

Zgodnie z załączoną listą obecności (załącznik nr 1), w posiedzeniu uczestniczyli Członkowie 

Komisji w składzie 9 osób: 

 

1. Maria Wilk 

2. Wiktor Adamek 

3. Anna Chmielewska 

4. Piotr Chmurzyński 

5. Andrzej Jamrozik 

6. Andrzej Kozdrowicki 

7. Arkadiusz Krzyżanowski 

8. Tomasz Ostaszewski 

9. Edyta Ostrowska 

 

Nieobecny był Pan Radny Hieronim Kuryś.  

 

W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni Goście: 

p. Marcin Korytko – Wicestarosta Powiatu Wrocławskiego,  

p. Dorota Wnuk – Lipińska – Skarbnik Powiatu Wrocławskiego, 

p. Joanna Kryszczak – Dyrektor Wydziału Dróg Starostwa, 

p. Katarzyna Popowicz – Z-ca Dyrektora Wydziału Dróg Starostwa, 

p. Marta Matczuk – Pisarek - Z-ca Dyrektora Wydziału Dróg Starostwa, 

p. Wioleta Wieczorek – Kierownik Referatu ds. przygotowania robót drogowych w Wydziale 

Dróg Starostwa, 

p. Paweł Serafin – Kierownik Referatu ds. realizacji inwestycji w Wydziale Dróg Starostwa, 

p. Anna Furgalska – p.o. Kierownika Referatu ds. administracyjnych i organizacyjnych 

w Wydziale Dróg Starostwa, 

p. Wiesław Zając - Radny spoza składu Komisji,  

p. Tomasz Maliga – Radny spoza składu Komisji, 

p. Wojciech Kozak – Radny spoza składu Komisji, 

p. Grzegorz Waksmundzki – Radny spoza składu Komisji. 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 13.00. 

 

Punkt 1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

 

Przewodnicząca Komisji p. Maria Wilk otworzyła posiedzenie, powitała Gości i Członków 

Komisji, stwierdziła kworum, po czym przedstawiła porządek posiedzenia. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 
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2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji TDiK w dniu 29.10.2025 r.  

3. Informacja nt. powiatowych inwestycji i remontów planowanych w roku 2026. Osoba 

referująca: p. J. Kryszczak –Dyrektor Wydziału Dróg Starostwa.  

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 

wraz z projektem wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego 

w zakresie kompetencji Komisji.  Osoba referująca: p. J. Kryszczak – Dyrektor Wydziału 

Dróg Starostwa. 

5. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji TDiK na rok 2026.  

6. Sprawy różne.   

 

Nie wniesiono uwag do porządku obrad. 

 

Punkt 2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji TDiK w dniu 29.10.2025 r.  

 

Nie wniesiono uwag do protokołu z posiedzenia Komisji TDiK w dniu 29.10.2025 r. 

Przewodnicząca stwierdziła zatem, że protokół został przyjęty. 

 

Punkt 3. Informacja nt. powiatowych inwestycji i remontów planowanych w roku 2026. 

 

Tytułem wstępu, Pan Wicestarosta Marcin Korytko poinformował, że budżet na rok 2026 

zostanie opisany w liczbach i parametrach finansowych. Duża część środków zostanie 

zaangażowana na odbudowę infrastruktury zniszczonej w czasie powodzi. Ok. 50 mln zł. to 

środki pozyskane, przeznaczone na odbudowę 4 mostów i 2 podmytych odcinków dróg. Na 

początku roku planuje się pozyskać ze środków rządowych dodatkowe wsparcie finansowe.  

Przedstawione zostaną również zadania z innych środków znaczonych i Polskiego Ładu m.in. 

na inwestycje realizowane na terenie Gminy Kobierzyce.  

Pan Wicestarosta dodał, że Powiat otrzymał bardzo dużą ilość wniosków dotyczących 

infrastruktury poprawiającej bezpieczeństwo ruchu drogowego, trwa weryfikacja wniosków w 

terenie, a rekomendacje zostaną przedstawione Radnym w połowie stycznia, aby móc ogłaszać 

przetargi.  

 

Pozostałe informacje w bieżącym punkcie przedstawiła Pani Joanna Kryszczak - Dyrektor 

Wydziału Dróg Starostwa. 

Plan na rok 2026 zakłada ponad 100 mln. zł. na zadania inwestycyjne i 22 mln. zł. na zadania 

związane z bieżącym utrzymaniem dróg. 64 mln. zł. ze środków inwestycyjnych są już 

zaangażowane na podstawie umów i dofinansowań. Pozostała część środków przeznaczona jest 

na zadania nowe i zadania kontynuowane. Pani Dyrektor omówiła inwestycje kontynuowane 

na terenie Powiatu Wrocławskiego, dofinansowane z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg i z 

Polskiego Ładu. Jeśli chodzi o inwestycje zaplanowane do rozpoczęcia w 2026 roku, 10 mln. 

zł. planuje się wykorzystać na nakładki drogowe, 5,5 mln. zł. na drobne przebudowy, będące 

głównie robotami dodatkowymi, 200 tys. zł. na nadzory inwestorskie oraz niespełna 6,5 mln. 

zł. na zadania inwestycyjne na lata kolejne. W ramach zadań dotyczących odbudowy po 

powodziach, kontynuowane będą prace, którym zapewnione zostały środki finansowe na ten 

moment na poziomie 53 mln. zł. Całkowite szkody powodziowe zostały oszacowane na 135 

mln. zł. Trwa oczekiwanie na decyzję Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie 

kolejnych dofinansowań zadań w ramach odbudowy popowodziowej, zawnioskowana kwota 

to 80 mln. zł.   

W zakresie bieżącego utrzymania przewidziano środki finansowe na poziomie 22 mln. zł., są 

to prace typowe dla każdego roku i dotyczą głównie remontów (9,7 mln. zł.), usług (ponad 7 

mln. zł.) i zakupów (ok. 3,5 mln zł.).   
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Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji głos zabrali: 

- Pan Radny Wiktor Adamek, który zapytał o zadania planowane do realizacji i o to, czy są one 

odłożone w czasie, czy rozważane do realizacji w najbliższym czasie oraz o plan chodnika przy 

dawnej  drodze wojewódzkiej 368,  

- Pani Dyrektor J. Kryszczak, która poinformowała, że są to zadania już wytypowane do 

zlecenia dokumentacji projektowej, uzupełniając wypowiedź Pani Dyrektor, głos zabrali Pan 

Wicestarosta M. Korytko i Pani Dyrektor K. Popowicz, 

- Pan Radny Andrzej Kozdrowicki, który zapytał o wiadukt w Radwanicach, 

- Pan Radny Wiesław Zając, który zapytał o planowane inwestycje w Długołęce i ich koszt oraz 

o realizację obwodnicy Łoziny, 

- Pani Dyrektor J. Kryszczak, która poinformowała, że planowany jest przetarg na prace 

projektowe na dawnej drodze wojewódzkiej nr 368 na brakujące odcinki chodnika, koszt  4 mln 

zł., ponadto na brakujący odcinek w Tokarach, koszt 4 mln. zł., brakujący fragment ul. 

Rzecznej, koszt 6,5 mln. zł., 

Pani Dyrektor dodała, że obecnie oczekują gotowe dokumentacje projektowe do złożenie do 

dofinansowania na kwotę ponad 160 mln. zł. 

- Pan Radny Tomasz Maliga, który zapytał o chodniki przy dawnej  drodze wojewódzkiej 368, 

kwotę realizacji zadania i zakres prac, 

- Pani Przewodnicząca, która przypomniała o kwocie 10 mln.. zł. na realizację tzw. małych 

remontów zgodnie z wnioskami złożonymi m.in. przez Radnych, Sołtysów oraz o terminie, 

który przypada na połowę stycznia 2026 r., a dotyczy wykazu remontów i inwestycji do 

wykonania w tym zakresie.  

 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję. 

 

Punkt 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 

wraz z projektem wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego w zakresie 

kompetencji Komisji.  

 

Tytułem wstępu, głos zabrała Pani Skarbnik Dorota Wnuk – Lipińska.  

Pani Skarbnik poinformowała, że budżet po stronie dochodowej został ustalony na poziomie 

351 mln. 987 tys. 875 zł. 55 gr., po stronie wydatkowej 375 mln. 538 tys. 793 zł. 8 gr. Deficyt 

będzie wynosił 23 mln. 550 tys. 917 zł. 53 gr. i zostanie pokryty nadwyżką z lat ubiegłych, co 

pozwoli w kolejnym roku nie uruchamiać nowego zobowiązania. W roku bieżącym spłacone 

zostało zadłużenie i pod koniec roku wyniesie 0 zł. Ta sama wartość prognozowana jest na 

koniec 2026 r. 80% wszystkich dochodów to udziały z podatków i opłat lokalnych, pozostałe 

dochody to dotacje i wpływy z opłat oraz środki, które pozyskiwane są z Polskiego Ładu i 

Funduszu Rozwoju Dróg. Wydatki ogółem stanowią 37% łącznego budżetu, 63% to wydatki 

majątkowe. Wydatki na drogi stanowią prawie 35% wydatków ogółem w strukturze.  

 

O zreferowanie projektu uchwały dotyczącej budżetu na rok 2026 w zakresie kompetencji 

Komisji poproszona została Pani Joanna Kryszczak – Dyrektor Wydziału Dróg Starostwa.  

Pani Dyrektor poinformowała, że w latach 2026-2029 łącznie na wszystkie zadania związane z 

drogami zaplanowano ponad 391 mln. zł. W 2026 r. planowane są środki na poziomie powyżej 

100 mln. zł., na chwilę obecną jest 64 mln. zł., stąd zapotrzebowanie na dodatkowe 36 mln. zł. 

aby móc uruchomić kolejne procesy inwestycyjne.  

W 2027 r. planuje się ok. 147 mln. zł., w tym 90 mln. zł. jest już zaangażowanych. W 2028 r. 

planuje się ok. 117 mln. zł., w tym jest już 53 mln. zł. Jeśli chodzi o 2029 r., plan wynosi 27,5 
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mln. zł. w całości. Łączna kwota w latach 2026-2029 to 391 mln. zł., nie obejmuje bieżącego 

utrzymania, które rocznie utrzymuje się na poziomie 22 mln. zł. i innych elementów, które 

pojawiają się w skali roku.  

Pani Dyrektor dodała, że Powiat Wrocławski w planach tylko w roku 2026 zbliża się do połowy 

budżetu drogowego dla miasta Wrocławia. 

 

Ponowie głos zabrała Pani Skarbnik, która odniosła się do wieloletniej prognozy finansowej. 

Pani Skarbnik omówiła pozycje dot. dróg, zawarte w załączniku do projektu uchwały ws. WPF, 

który zamieszczony został w systemie eSesja.  

 

Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji głos zabrali: 

- Pan Radny Tomasz Maliga, który zapytał o kwoty z kolejnych lat na budowę i modernizację 

dróg powiatowych oraz o bieżące utrzymanie dróg, 

- Pani Skarbnik, która poinformowała, że są to środki celowane, otrzymane w ramach 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg i Polskiego Ładu, a cała kwota zawarta w wydatkach 

bieżących w 2026 r. nie ma przełożenia na WPF, gdyż są to wydatki jednoroczne, 

- Pan Radny Piotr Chmurzyński, który zapytał o środki przeznaczone na parking w 

Krzyżowicach, 

- Pan Wicestarosta M. Korytko, który poinformował, że parking w roku 2026 będzie już 

zrealizowany, stąd brak środków zabezpieczonych w budżecie na ten cel. 

 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 wraz z projektem 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego w zakresie kompetencji Komisji - 

przyjęcie pozytywnej opinii. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Wiktor Adamek, Anna Chmielewska, Andrzej Jamrozik, Andrzej Kozdrowicki, Tomasz 

Ostaszewski, Edyta Ostrowska, Maria Wilk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Piotr Chmurzyński, Arkadiusz Krzyżanowski 

NIEOBECNI (1) 

Hieronim Kuryś 

 

Projekt uchwały został przyjęty. 

 

Opinia Komisji TDiK o projekcie budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Punkt 5. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji TDiK na rok 2026.  

 

Po analizie, dyskusji i przyjęciu wyjaśnień, Komisja TDiK przyjęła Plan pracy na rok 2026 

w następującym kształcie:  

 

PLAN PRACY 

Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji  

Rady Powiatu Wrocławskiego 
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na rok 2026 

 

TERMIN  

POSIEDZENIA 

TEMATY OBRAD KOMISJI 

ZAGADNIENIA 

 

 

I kwartał 

 

 

1. Bezpieczeństwo na drogach Powiatu Wrocławskiego,  

informacja z przebiegu zimowego utrzymania dróg 

powiatowych, przygotowanie do letniego sezonu. 

2. Analiza i ocena robót wykonanych i planowanych                        

do wykonania przez pracowników Obwodów Drogowych  

(spotkanie z Kierownikami Obwodów Drogowych w 

Mirosławicach i Sulimowie). 

3. Wizyta w terenie – ocena realizacji zadań inwestycyjnych.  

 

 

 

II kwartał 

 

 

1. Informacja o stanie prac remontowych i inwestycyjnych. 

2. Bieżące informacje z Wydziału Komunikacji Starostwa 

Powiatowego we Wrocławiu. 

3. Informacja dot. realizacji transportu zbiorowego na terenie 

Powiatu Wrocławskiego.  

4. Wizyta studyjna w Powiecie Poznańskim. 

5. Wizyta w terenie – ocena realizacji zadań inwestycyjnych.  

 

 

 

III kwartał 

 

 

1. Bezpieczeństwo na drogach powiatu wrocławskiego,  

informacja z przebiegu letniego utrzymania dróg 

powiatowych i przygotowania do zimy. 

2. Wnioski do budżetu Powiatu na rok 2027. 

3. Analiza i ocena inwestycji i remontów wykonanych 

oraz planowanych do wykonania w Powiecie 

Wrocławskim.  

4. Wizyta w terenie – ocena realizacji zadań inwestycyjnych.  

 

IV kwartał 1. Ocena realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych. 

2. Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2027. 

3.  Zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu Wrocławskiego 

na 2027 r. 

4. Bieżące informacje z Wydziału Komunikacji Starostwa 

Powiatowego we Wrocławiu. 

5. Wizyta w terenie – ocena realizacji zadań inwestycyjnych.  

 

 

na bieżąco  

1. Opiniowanie w zakresie kompetencji Komisji projektów 

uchwał Rady Powiatu Wrocławskiego oraz planowanych 

remontów i inwestycji. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie planu pracy Komisji TDiK na rok 2026. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Wiktor Adamek, Piotr Chmurzyński, Andrzej Jamrozik, Andrzej Kozdrowicki, Arkadiusz 

Krzyżanowski, Tomasz Ostaszewski, Edyta Ostrowska, Maria Wilk 

BRAK GŁOSU (1) 

Anna Chmielewska 

NIEOBECNI (1) 

Hieronim Kuryś 

 

Punkt 6. Sprawy różne.   

 

W sprawach różnych głos zabrał Pan Wicestarosta Marcin Korytko, który poinformował, że 

wprowadzone zostaną zmiany w celu usprawnienia przepływu informacji pomiędzy Radnymi 

a Starostwem. 

Pani Dyrektor J. Kryszczak przedstawiła propozycję uruchomienia dedykowanego dla Radnych 

adresu mailowego, zachęcając w imieniu własnym oraz pracowników Wydziału Dróg 

Starostwa do wysyłania w ten sposób wszelkich zapytań, wniosków, uwag.  

Pani Dyrektor dodała, że dostęp do maila będzie miała kadra dyrektorska i kierownicza 

Wydziału Dróg, która w ciągu 14 dni udzieli ostatecznej lub wstępnej odpowiedzi na przesłane 

przez Radnych zapytania/wnioski. Przedstawiona propozycja znacznie ułatwi komunikację.  

Jednocześnie Pani Dyrektor zachęciła Radnych do odwiedzania Wydziału Dróg w celu 

bieżącego uzyskiwania informacji dotyczących inwestycji drogowych, zgłaszania wniosków 

swoich, jak i tych w imieniu mieszkańców. 

 

Pani Przewodnicząca podziękowała za umożliwienie sprawnej komunikacji i przedstawienie w 

dniu dzisiejszym wszelkich informacji związanych z inwestycjami oraz bieżącym i 

planowanym budżetem w zakresie dróg. Dynamiczny rozwój Powiatu na przestrzeni ostatnich 

lat sprawia, że zdań wykonywanych przez Powiat i potrzeb znacznie przybywa, stąd, w celu 

usprawnienia komunikacji, Pani M. Wilk zwróciła się do Radnych o przedstawianie wniosków, 

uwag i zapytań mieszkańców za pośrednictwem Radnych powiatowych na posiedzeniach 

Komisji TDiK.  

 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 14.25 Przewodnicząca M. Wilk zamknęła 

posiedzenie Komisji TDiK. 

 

 

Przewodnicząca Komisji 

 Transportu, Dróg i Komunikacji 

 

Maria Wilk 

 
Załączniki: 

 

1. Lista obecności. 

2. Opinia Komisji TDiK o projekcie budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2026. 

 

 
Przygotował(a): Iwona Oślizło 
______________________________________ 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


